Отделение срочного социального обслуживания
(заведующая отделением: Коломиец Елена Анатольевна, тел: 2-15-51)
В соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года              № 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации" предоставление срочных социальных услуг в целях оказания неотложной помощи осуществляется в сроки, обусловленные нуждаемостью получателя социальных услуг, без составления индивидуальной программы и без заключения договора о предоставлении социальных услуг. Основанием для предоставления срочных социальных услуг является заявление получателя социальных услуг, поданное в письменной или электронной  форме с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» или модуля Комплексной системы предоставления государственных и муниципальных услуг Пензенской области «Портал государственных и муниципальных услуг (функций) Пензенской области» в ГКУ Пензенской области «Ресурсный центр социального обслуживания населения Пензенской области». Получатели социальных услуг вправе обратиться за получением срочных социальных услуг либо через законного представителя, иных граждан, государственных органов, органов местного самоуправления, общественных объединений. ГКУ Пензенской области «Ресурсный центр социального обслуживания населения Пензенской области» производит оценку условий жизнедеятельности гражданина. Подтверждением предоставления срочных социальных услуг является акт о предоставлении срочных социальных услуг, содержащий сведения о получателе и поставщике этих услуг, видах предоставленных срочных социальных услуг, сроках, дате и об условиях их предоставления. Акт о предоставлении срочных социальных услуг подтверждается подписью их получателя. 
Срочные социальные услуги включают в себя:
· оказание материальной помощи (бесплатный набор продуктов, одежда, обувь и другие предметы первой необходимости, топливо);
· содействие в получении экстренной психологической помощи с привлечением к этой работе психологов и священнослужителей;
· содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов получателей социальных услуг.
Срочные социальные услуги предоставляются бесплатно.
Отделением срочного социального обслуживания ведется работа по:
· содействию и социальному сопровождению в оформлении в организацию стационарного социального обслуживания  лиц, достигших пенсионного возраста, и инвалидов;
· оформлению документов в социально-оздоровительный центр при Поимском пансионате Белинского района;
· направлению инвалидов в ГБ «Пензенский областной центр реабилитации»;
· ресоциализации лиц, освободившихся из мест лишения свободы и условно осужденных;
· реализации мероприятий, направленных на улучшение демографической ситуации и снижение смертности населения Пензенского района;
· письменным обращениям граждан в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
· организации исполнения Плана мероприятий «дорожной карты» Пензенского района по повышению показателей доступности для инвалидов объектов и услуг;
· организации доставки  граждан пожилого возраста старше 65 лет в медицинские организации для посещения «узких» специалистов при наличии направления от врача;
· по составлению списка военнослужащих и членов семей участников СВО Пензенского района на получение абонемента для посещения спортивно -культурных учреждений.
Отделение срочного социального обслуживания осуществляет работу по предоставлению услуги социального такси к объектам социальной инфраструктуры и к объектам регионального значения, расположенных на территории Пензенского района Пензенской области и г. Пензы.
Услуга социального такси предоставляется гражданам, имеющим заболевания опорно-двигательного аппарата, признанным инвалидами, которым установлена группа инвалидности, а также лицам в возрасте до 18 лет, относящимся к категории "ребенок-инвалид", с нарушениями функций опорно-двигательного аппарата, в виде оказания транспортных услуг к объектам социальной инфраструктуры и к объектам регионального значения, расположенным на территории Пензенского района  и города Пензы.
Транспортные услуги оказываются в пределах территории Пензенского района Пензенской области и города Пензы в рабочие дни с 08:00 до 17:00 часов, перерыв с 12:00 до 13:00 часов.
Максимальная продолжительность пользования спецтранспортом в течение одной поездки составляет 3 часа (с учетом проезда в обе стороны и времени ожидания в период пребывания гражданина в объекте социальной инфраструктуры или объекте регионального значения).
Максимальное количество поездок на одного гражданина в год составляет 20 поездок (бесплатно).
Граждане нуждающиеся,  в данной услуге, имеющие заболевания опорно-двигательного аппарата могут оставить заявку по телефону: 8 (84147) 2-15-51. 



